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「 あきらめない気持ち 」 

                                 校長 青木 照美 

 新年度が始まり、1 か月が過ぎました。生徒のみなさんは、新しい環境にそろそろ慣れてきたでしょうか？

大人も環境が変わる 4月は、とても気を遣い知らず知らずのうちに疲れ、ゴールデンウィーク明けに体に異

変が起きてくる 5月病というものがあるので、生徒のみなさんのことも心配しています。何か、心や体の調子

が良くないようであれば、いつでも先生方に相談してください。保護者のみなさまもお子様の様子に変調が

あるようでしたら、いつでもお気軽にご相談ください。 

さて、本校のホームページの「学校の様子」にも掲げられていますが、体育祭の大繩の練習が始まりまし

た。昼休みになると「せーの！いち、に、さん・・・」と大きな声でクラスの仲間達と声を合わせ、縄を跳んで

います。さすが、2年生 3年生は上手で最初から 10回以上も跳ぶことができます。そして、1年生は、先輩

たちの姿を見て、縄の回し方や並び方を試行錯誤しながら一生懸命に取り組んでいます。その様子は、と

てもほほえましい光景です。 

4 月 26 日に行われました部活動保護者説明会には、たくさんの保護者のみなさまにご来校いただき感

謝申し上げます。さらには、本校部活動にご理解ご協力を賜り重ねてお礼を申し上げます。各部、春の大

会も始まっているようです。先日、男子バスケットボール部、バレーボール部、野球部、サッカー部の試合

の応援に行かせていただきました。残念なことに負けてしまった結果もありましたが、どの部活動も選手全

員が最後まであきらめないで全力で戦っている姿に心打たれました。試合には、勝負がつきものです。ど

ちらかが勝ち、どちらかが負ける、ということは道理です。しかし、どう戦ったかが大事ではないでしょうか。

きっと顧問の先生から何度も聞いている言葉だと思いますが、負けたとしても最後まであきらめないで、全

力で戦う姿勢だったかが今後の成長につながっていくのだと思います。男子バスケットボールの試合は接

戦でしたが、何とか追いつこうと必死で戦う選手のみなさんでした。また、バレーボールは、1 回戦を勝ち進

み 2 回戦目は、点差が離れてもあきらめないでお互いに声を掛け合い、必死にボールを追っていました。

野球も 1 回戦目は劇的な試合で勝ち進み、2 回戦目は、雨の中、全員野球で声を出しあい、球を追いか

けていました。サッカー部は、雨の降りしきる中、びしょ濡れになりながら、足を止めることなく戦い、見事に

勝ち進みました。（全部の部活の応援に行かれなくてごめんなさい。） 

5月 19日には、体育祭が実施されます。勝負がつく競技もたくさんあります。もし、負けてしまっても、その

時にどれだけ最後まで一生懸命に競技に臨むことができたか、自分に負けないでできたかが大事なので

はないでしょうか。クラスの順位が、もし最下位だとしても、クラスのみんなの気持ちが一つになって、お互

い励まし合い最後まであきらめないで取り組むことができたならそれで充分です。勝負はつきもの、その時

にどう戦ったかが本当に大事です。そして、東永谷中の生徒のみなさんは、それができると信じています。

これからのみなさんの体育祭や部活動での活躍を本当に楽しみにしています。 
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あきらめることは一瞬でできる、あきらめた時の後悔は一生残る   

/ 丸山 城志郎 （柔道選手） 

2020年 12月 阿部一二三選手とワンマッチによる東京オリンピック代表決定を行い、敗退した選手の言葉です。 

 



体育祭に向けて、大繩跳びの練習中！ 

昼休みのグラウンドは歓声で湧き上がっています。大繩の回し手も、跳ぶほうも、タイミングを見ながら感

じながら少しでも回数を多く跳ぼうと日々挑戦しています。 

前年度少人数で行った大縄跳びの体験を覚えていて、少し練習をすると跳べる回数も増えてきた上級

生に刺激を受けて後輩たちも頑張ります。これからクラスで作戦を立てたり、お互いにアドバイスをしながら、

チームとしてまとまっていくドラマがあることでしょう。体育祭本番へ向けて心を一つにして練習を重ねてい

きます。 

体育祭スローガン「笑顔満祭」～最後まで楽しみつくせ～ 

スローガンを意識しながら当日に至るまでの過程も、仲間との絆を大切に過ごします。 

グラウンドでの大繩跳び練習風景 

 

 

 

  

 

  

   

 

★5月１９日（木）に開催予定の本校「体育祭」の参観は、新型コロナウイルス 

感染症対策として、各家庭 1名のご参加とさせていただきました。 

 何卒ご理解いただきますようお願い申し上げます。※詳しくは 4月 27日付配布 

済の、「第３４回体育祭について」プリントをご参照ください。 

 

★ご来賓につきましては、連合町内会長様、自治会長様、町内会長様のご招待のみと 

させていただいております。 

 

主任児童委員懇談会、青少年指導員・少年補導員・保護司懇談会 
４月２０日（水）に、主任児童委員懇談会と青少年指導員・少年補

導員・保護司懇談会を開催しました。昨今の生徒のようすをふまえ、

生徒や保護者の方が今、何に悩み、どのような助けを必要としている

のかを一緒に考え、意見交換や情報を共有しました。課題解決に向

けて、学校としても貴重な時間を過ごさせていただきました。ありがと

うございます。これからも地域の皆さまと一緒に、誰もが安心して過ご

せる学校をつくっていきたいと思います。 



 

ご協力ありがとうございました ＊緑の羽根募金＊ 
４月２５日（月）、２７日（水）、２８日（木）に、昇降口前で生活福祉委員により緑の羽

根募金が実施されました。この活動は学校の緑化活動の推進と福祉の精神の育成を目

指しています。集計の結果、３日間で４２５８円集まりました。かながわトラストみどり財団

へ送付されます。 

避難訓練・地区別班編成 
今回の避難訓練は、3 階の調理室からの火災発生を想定して行われました。避難経路を確認して、火

災の時の的確な避難方法を身に着けられるようにする訓練です。「おさない、かけない、しゃべらない、もど

らない」を意識して、荷物は持たず、上履きのまま、ハンカチや衣類で口を覆いながらグラウンドへ避難しま

した。 

グラウンドへ集合したあとの点呼の協力の大切さや、気持ちを落ち着けていられるように火災を背にして

集合した意味を伝えました。また、地域で災害があった場合は、中学生は地域の力となるようにとの校長の

話を、全校生徒が真剣な表情で聞いていました。その後、地区別に集合して近くに住む仲間を確認し、各

学年代表を決めました。 

  

  

 

 

 

 

 

グランドへ出たら走って避難        集合は火災を背にして・・・        自分の住む地区を確認 

                                          

                       
 ５月の主な行事予定 

２日（月）  避難訓練・地区班編成 

１０日（火）  熱中症予防教室 

１１日（水）  午前授業昼食なし 

１２日（木）  PTA総会（書面）・学校説明会・尿検査 

１３日（金）  体育祭学年練習 

１６日（月）  体育祭予行練習 

１８日（水）  耳鼻科検診・体育祭準備 

１９日（木）  第３４回 体育祭（雨天順延） 

２３日（月）  図書巡回展示 

２４日（火）～２５日（水） 歯科検診 

２７日（木）  全校集会・情報教育講座 

３１日（火）  眼科検診 

 
                                         



 

部活動 大会結果報告 

●野球部・・・横浜市春季大会 ４回戦進出            

●サッカー部・・・横浜市長旗争奪ジュニアサッカー大会  

横浜 Dブロック優勝（舞岡中との同時優勝）        

●ソフトテニス部 男子・・・港南区大会 個人優勝、団体優勝 

●ソフトテニス部 女子・・・横浜市大会ベスト１６ 

●バスケットボール部 女子・・・横浜市大会ベスト８（5/6時点）  

●バドミントン部 男子・・・港南区春季大会 個人戦 

                            ダブルス優勝（小清水・宮坂ペア） 

 
 

 

★ 東永谷中学校を愛そう ～学校の“素敵”紹介①～ ★ 
 

本校は敷地がとても広く、たくさんの木や花が生息しています。植栽の種類は 100種を超えており、長い

年月、生徒たちを見守ってきた背の高い樹木たちが、新緑の季節にやさしく葉を揺らしています。今年度

入学、進級した子たちへ手を振り励ましているかのようです。 

中庭の職員玄関の横に、白い花（本当は葉で、中央が花）をつけたハナミズキが立っています。 

花言葉は「私の想いを受け止めてください」 「永続性」です。 

成長スピードはゆっくりですが、着実に大きくなっていくことからつけら 

れた花言葉だそうです。 

日米友好の証として贈られたアメリカハナミズキ、曲の題材にもなって  

います。ポジティブな気持ちにさせてくれる植物です。 

「ゆっくりでも大丈夫！」と毎日勇気づけて応援してくれています。 

 

 

東永谷中には、大切な生徒、見守る職員、地域の方々、校舎と敷地、 

様々な“素敵”に溢れていますので、今後も紹介をしてまいります。 

 

 

 


